

ГОРЕЦКИЙ ВЫБОР

Антибашистская газета

Башизм - «Репрессивный режим, направленный на подавление прогрессивных общественных движений, на уничтожение демократии».

С.И.Ожегов, «Толковый словарь русского языка», на букву «Ф»

№ 30, ноябрь 2007г.

МИРНЫЙ АТОМ – В КАЖДЫЙ ДОМ

Впервые эту мрачновато-ироничную формулировку я услышал от краснопольских переселенцев, волею судьбы заброшенных в Дрибинский район. По словам одного из них, именно под таким девизом живет уже два десятка лет его родное Краснополье, а также другие загаженные «мирным атомом» районы Могилевской и Гомельской областей.

И вот теперь волею уже нынешнего белорусского руководства (и при полном молчании и попустительстве руководства районного) к «ядерному клубу» предлагают присоединиться и нам. Как известно, одна из площадок, на которой возможно строительство новой АЭС, находится возле д.Кукшиново, что находится между Зубрами и Паленкой. Другая такая площадка расположена тоже недалеко – под Чаусами.

Нам это надо?

Подумайте над этим. Я, например, как и подавляющее большинство моих знакомых не хочет жить в ожидании момента, когда какой-нибудь дурак снова нажмет не ту кнопку. И даже если, как говорят, «на мой век хватит», то не хочу, чтобы мои правнуки получали статус переселенцев и получали

вместо достойной зарплаты какие-нибудь «гробовые».

А кто нас спрашивал?

Действительно, никто. Руководители страны в очередной раз продемонстрировали полное пренебрежение мнением простых людей. Используя все тот же примитивный пропагандистский прием, власти утверждают, что «альтернативы нет», либо вовсе помалкивая об этой теме.

Недавно замечательную мысль по этому поводу высказал один мой знакомый. Я, дескать, за станцию. Пойду туда работать на стройку – зарплата там должна быть высокой..

Прапорщик, дежурящий у «ядерной кнопки» со скуки лупит линейкой досаждающих мух. Внезапно в дежурку врывается разъяренный генерал:

- Кто нажал красную кнопку??!
- На нее муха села, товарищ генерал, ну и я случайно...достала...
- Муха, муха... - ворчит генерал, успокаиваясь, - а Алабамы нету!

Грустный советский анекдот

Заработка много денег, а накануне пуска – уволюсь и «свалю» куда подальше.

Нам ничего не остается

В этой ситуации мы не намерены молчать. Поэтому Горецкая региональная коалиция демократических сил приняла следующее обращение, которое вы видите на этой странице.

На этой неделе в Горках начнется сбор подписей, поучаствовать в котором сможет каждый. Если к Вам обратился сборщик подписей – подпишитесь. Есть желание собирать подписи самому? Обращайтесь по тел. 545 89 83, либо 623 61 08.

Вместе мы сможем заставить власти считаться с нашим мнением.

Редактор

Президенту Республики Беларусь
Правительству Республики Беларусь
Депутатам Парламента Республики Беларусь

ОБРАЩЕНИЕ

Мы, жители Горецкого района Могилевской области, выражаем свое несогласие с решением руководства страны о строительстве в Беларуси атомной электростанции. Помня о страшной трагедии Чернобыля, мы не хотим жить на «пороховой бочке» в ожидании очередной техногенной катастрофы. Мы призываем президента, правительство и парламент отменить принятое решение о строительстве АЭС, а необходимые для этого средства направить на создание безопасных технологий энергообеспечения. Мы призываем всех, кому дорога собственная безопасность и безопасность потомков, поставить свою подпись в поддержку этого обращения.

и развесили по городу люди, настроенные к его будущему. Буквально на следующий день листовки исчезли. Кто их снимал - неизвестно. Известно одно - кому-то очень не хочется, чтобы народ знал правду. Пожалуйста, еще раз вчитайтесь в текст, составленный не профессиональными «пиарщиками», а простыми людьми, стремящимися жить по-человечески и высказать свою точку зрения.

Уважаемые земляки!

Над нашим городом нависла беда.
 Атомные «олигархи» планируют
 построить возле Горок
АТОМНУЮ
ЭЛЕКТРОСТАНЦИЮ
и СКЛАД ЯДЕРНЫХ
ОТХОДОВ!

*Им мало Чернобыля.
 Они хотят ради своих долларовых котлет
 травить как мух белорусских людей.*

Дорогие земляки, призываем вас сказать своё:

- «НЕТ» атомным планам.
- «НЕТ» второму Чернобылю.
- «ДА» - будущему без радиации, болезней и смертей.

Зашитим наш город! Вместе мы – сила!

запасными являются уже существующие в мире атомные станции, мы обратились к Интернету. Информации оказалось неожиданно много. При этом практически все, что там есть на тему АЭС, связано с какими-то авариями, мелкими, либо крупными, утечками радиации и прочими «прелестями» соседства с этими объектами.

Тем, кто не верит, предлагаем включить компьютер, набрать в поисковике слово «АЭС» и прочитать все самим.

www.lenta.ru:

05.12.2000г.

На территории Нововоронежской АЭС обнаружили радиоактивное загрязнение

В понедельник, 4 декабря, в Воронежской области на территории Нововоронежской АЭС, был обнаружен участок с повышенным радиационным фоном. Как сообщили ИТАР-ТАСС в пресс-службе МЧС России, участок обнаружен при проведении радиационного контроля в санитарно-защитной зоне АЭС.

Радиоактивное пятно находится в районе водоотводного канала выведенных из эксплуатации двух энергоблоков. В МЧС не уточнили, насколько радиационный фон в этом месте превышает естественный.

В настоящее время этот участок обнесен колючей проволокой, вокруг него установлены ограждающие знаки. На участке проводится забор проб воздуха, воды и почвы. Причины превышения радиационного фона выясняются.

29.03.2004г.

На Украине аварийно остановлен третий энергоблок Ровенской АЭС

В понедельник аварийно остановлен третий энергоблок Ровенской атомной электростанции (Украина).

Как сообщили ИТАР-ТАСС в пресс-службе АЭС, причиной стали выявленные нарушения в работе автоматической противоаварийной защиты.

В пресс-службе Государственного комитета ядерного регулирования Украины РИА «Новости» уточнили, что энергоблок был отключен в 1:35 по местному времени в понедельник.

Третий энергоблок Ровенской АЭС был введен в энергосистему Украины два дня назад после четырехдневного ремонта. Тогда, по словам сотрудников пресс-службы станции, к остановке блока привело короткое замыкание в высоковольтном оборудовании электрогенератора. Специалисты обнаружили оплавленные контакты, что, по их заключению, произошло вследствие перегрева.

Как ожидается, энергоблок будет вновь введен в эксплуатацию к 12:00 вторника, 30 марта.

Происшествие не повлияло на изменение радиационной обстановки на станции и здоровье обслуживающего персонала, подчеркнули в пресс-службе.

08.06.2004г.

В Чехии на АЭС «Темелин» произошла утечка радиоактивной воды

В Чехии на атомной электростанции «Темелин» произошла авария, в результате которой, из реактора вытекло три тысячи литров радиоактивной воды, сообщает РИА «Новости».

Авария на АЭС «Темелин» произошла в воскресенье, однако правительство Чехии официально подтвердило факт происшествия только в понедельник вечером, после того, как об утечке радиоактивной воды заявили власти Австрии.

Пресс-секретарь Государственного управления по ядерной безопасности Чехии Павел Питтерман сообщил, что неисправность уже устранена и нет опасности для здоровья населения и окружающей среды. Он заявил, что властям Германии и Австрии направлено официальное уведомление об аварии на АЭС.

30.09.2005г.

На АЭС в Японии произошла утечка радиоактивной воды

Ядерный реактор на японской АЭС «Михама» в пятницу был экстренно остановлен после утечки радиоактивной воды из системы охлаждения, сообщает ИТАР-ТАСС.

По словам администрации АЭС, угрозы загрязнения окружающей среды нет. В середине сентября 2005 года на этом же реакторе произошел выброс радиоактивного пара. Аналогичные происшествия фиксировались на АЭС «Михама» и ранее в нынешнем году.

В августе 2004 года на этой станции произошел крупнейший за последнее время инцидент в атомной энергетике Японии. В результате выброса пара там погибли пять и пострадали семь человек.

ГОРЕЦКИЙ ВЫБОР

№ 30, ноябрь 2007г.

В Японии действуют более 50 ядерных реакторов. На них приходится около трети производимой в стране электроэнергии.

Пять человек погибли при аварии реактора на японской АЭС

При аварии на японской АЭС «Михама» погибли 5 человек. Как сообщает агентство Reuters, в 15:30 по местному времени (9:30 утра по Москве) произошла утечка пара в турбинном цехе третьего реактора.

Всего при аварии пострадали 11 человек. Как сообщает агентство Kyodo, все они были доставлены в больницу.

По данным правительенного Агентства ядерной и промышленной безопасности, радиоактивного загрязнения за пределами станции не зафиксировано. АЭС «Михама» расположена в префектуре Фукуи в 320 километрах к северо-западу от Токио.

Предполагается, что утечка пара была вызвана неполадками в системе вторичной циркуляции.

Самый серьезный инцидент на ядерном предприятии в Японии произошел в 1999 году. Тогда на заводе по обогащению урана в Токаймуре началась неконтролируемая цепная ядерная реакция. В результате двое рабочих погибли, а сотни местных жителей были облучены.

27.12.2006г.

Молния остановила ядерный реактор в Японии

Ядерный реактор одного из научно-исследовательских центров на севере Японии в среду утром был аварийно отключен из-за сбоя на линии электропередачи, вызванного ударом молнии, сообщает АР.

По словам руководства Научно-исследовательского центра О-Араи (O-arai Research and Development Center), находящегося в префектуре Ибараки, при отключении реактора никакой опасности утечки радиоактивных веществ не было.

Сбой на линии электропередачи, добавили представители центра, был в кратчайшие сроки устранен. Ожидается, что работа реактора будет возобновлена в нормальном режиме не позднее вечера среды.

Экспэртыза Радыё Свабода**Чаму ААН вярнулася да беларускага пытаньня?**

Эксперт - палітоляг Валер Карбалевіч.

Удзельнікі: дарадца прадстаўніка ААН у Беларусі Ўладзімер Шчэрбаў і палітоляг Алесь Лагвінец.

Трэці камітэт Арганізацыі Аб'яднаных Нацыяў прыняў рэзалюцыю, якая асуджае Беларусь за парушэнне правоў чалавека. Чаму зьявіўся такі дакумэнт? Якія наступствы будзе мець згаданая рэзалюцыя?

Чаму зьявілася рэзалюцыя?
 Валер Карбалевіч: "Арганізацыя Аб'яднаных Нацыяў чарговы раз зъярнула ўвагу на сътуацию з правамі чалавека й дэмакратыяй у Беларусі. Трэці камітэт ААН прыняў рэзалюцыю па Беларусі, у якой скрытыкаваў палітыку беларускіх уладаў у гэтай сферы. Дакумэнты былі прынятые з ініцыятывы 32 заходніх дзяржаваў. Чаму ААН зноў зъярнулася да беларускага пытаньня? Як съцвярджаюць беларускія дзяржаўныя мэдыі, ва ўсім съвеце шмат значна больш драматычных праблемаў, а ў Беларусі стабільнасць. А вось жа прымеца рэзалюцыя па Беларусі".

Уладзімер Шчэрбаў: "Краіны-чальцы ААН вольныя ў ходзе працы Генэральнай Асамблей абмяркоўваць любыя пытаньні. Трэці камітэт, прыняўшы рэзалюцыю, якая асуджае Беларусь за парушэнне правоў чалавека, разглядае сацыяльныя й гуманітарныя пытаньні.

У рамках ААН сътуация з правамі чалавека абмяркоўваецца ня першы год. Камісія правоў чалавека прымала рэзалюцыю па Беларусі ў 2003, 2004, 2005 гадах. У 2006 годзе была прынятая рэзалюцыя Генэральнай Асамблей ААН.

Гэта ў пэўным сэнсе кансалідаванае рашэнне міжнароднай супольнасці — хоць палова краінаў альбо ўстрымалася пры галасаванні, альбо ўвогуле ня ўдзельнічала ў галасаванні.

Генэральная Асамблея — адзін з галоўных органаў ААН. І ягонае рашэнне вышэйшае за рашэнне Рады ААН у правах чалавека. Гэты апошні орган — новы для ААН. Ён пачаў працаваць інакш, чым раней дзейнічала Камісія правоў чалавека.

Бо раней калі прымалася рэзалюцыя па сътуациі з правамі чалавека ў якой-

не будзе краіне, то апошняя казала правайныя стандарты, задавала пытаньне, чаму па іншых краінах не прымаюць падобных рэзалюцыяў.

Таму гэтым годам Рада ААН у правах чалавека прыняла рашэнне, што будзе праводзіцца ўніверсальны пэрыядычны агляд усіх краінаў наконт выканання абавязкаў у правах чалавека. Пытаньне па Беларусі плянуецца разгледзець у 2010 годзе".

Алесь Лагвінец: "Тое, што Беларусь, як удзельніца міжнародных пагадненняў аб правах чалавека, застаецца ў фокусе ўвагі міжнароднай супольнасці, ёсьць вельмі пазытыўным фактам. Рэгулярнае прыняцьце рэзалюцыяў па Беларусі паказвае інтарэс сябраў ААН да сътуации ў нашай краіне.

Цяперашні праект рэзалюцыі адразніваецца ад таго, які прынялі летас, больш трапнымі і паширанымі фармулёнкамі. У прыватнасці, кажацца пра тое, што ў Беларусі ідзе далейшая эрозія дэмакратычнага працэсу. Ёсьць патрабаванне вызваліць усіх палітычных вязняў і спыніць рэпрэсіі. У тэксьце рэзалюцыі ідзе размова пра рэкамэндацыі камісіі Міжнароднай арганізацыі працы аб прафсаюзных правах.

Таксама гаворыцца пра неабходнасць рэалізуваць права на свабоду рэлігіі альбо перакананняў, што зъяўляеца сёньня вельмі актуальным пытаньнем".

Якія наступствы будзе мець гэтая рэзалюцыя?

Карбалевіч: "Структуры ААН не ўпершыню прыміаюць рэзалюцыю ў пытаньні дэмакратыі й правоў чалавека ў Беларусі. Але сътуация амаль не мяняецца. І вось новая рэзалюцыя. Ці эфектыўныя падобныя дакумэнты? Якія наступствы будзе мець гэтая рэзалюцыя?"

Шчэрбаў: "Толькі адзін орган ААН — Рада бясьпекі — упаўнаважаны прыміць рашэнні, якія зъяўляюцца абавязковымі для выканання ўсімі краінамі.

А рашэнні Генэральнай Асамблей маюць рэкамэндацыйны характар. Але акцэнт робіцца на тым, каб краіны супрацоўнічалі з ААН. Ніякіх непасрэдніх наступстваў ня можа быць. Зразумела, галоўнае — жаданье самой краіны выконваць рэкамэндацыі".

Карбалевіч: "Апошнім часам беларускія афіцыйныя асобы й дзяржаўныя мэдыі шмат увагі надаюць працы Беларусі ў Руху недалучэння, называюць Беларусь амаль што адным з лідэраў гэтага Руху, съцвярджаюць, што гэта самая ўплывовая арганізацыя ў съвеце.

І вось жа вынікі галасавання па гэтай рэзалюцыі: за — 68 дзяржаваў, супраць — 32, устрымаліся 76 дзяржаваў. Дык чаму сябры Руху недалучэння, якіх напічацца амаль сто дваццаць,

не падгрималі Беларусь?"

Лагвінец: "Таму што гэта вельмі страцкатая арганізацыя, якая яднае краіны з рознымі інтарэсамі. Галасаванье па беларускай рэзалюцыі паказвае, што дэкларацыі беларускіх чыноўнікаў пра велізарныя поспехі ў супрацоўніцтве Беларусі з краінамі Руху недалучэння не адпавядаюць рэальнасці".

Шчэрбаў: "192 краіны-сябры ААН у шасці камітэтах распрацоўваюць рэзалюцыі, якія ў сънежні будуть вынесены на пленарнае паседжанье Генэральнай Асамблей ААН. А яна можа прыняць рэзалюцыю як з дапамогай галасавання, так і без яго".

Беларусі прапануюць набліжацца да Эўразіяzu

Стварыць Міжпарлямэнтскую асамблею рэгіёна Балтыі, у якую увайшлі б і прадстаўнікі дэмакратычных сілаў Беларусі, прапанаваў міністар замежных справаў Літвы Пятрас Вайцякунас. Гэтую ініцыятыву ён агучыў у Рызе на канфэрэнцыі "Палітыка добрасуседства Эўразіяzu: па шляху да Эўропы з агульнымі каштоўнасцямі". На думку міністра, гэта дапаможа развязаць дыялёт Беларусі з Эўразіязам.

Удзельнік канфэрэнцыі, былы кандыдат у прэзыдэнты Беларусі Аляксандар Мілінкевіч па вяртаньні ў Менск заяўіў:

"Любая ідэя, якая павялічвае зацікаўленасць міжнароднай супольнасці да Беларусі, сама па сабе пазытыўная. Магчыма яна падштурхне беларускія улады да дыялёгу — узаемапаважлівага і раўнапраўнага — з грамадзствам".

У сваёй прамове на канфэрэнцыі Аляксандар Мілінкевіч выказаўся за паширэнне контактаў краінаў Эўразіяzu з беларускай грамадзянскай супольнасцю, за выкананьне 12 умоваў ЭЗ, якія адпавядаюць беларускаму нацыянальному інтарэсу. Вызваленне ўсіх палітычных вязняў і спыненне рэпрэсіяў — гэта першы крок, які павінен зрабіць афіцыйны Мінск на гэтым шляху.

«ГОРЕЦКИЙ ВЫБОР»
 Антибаштыстская газета.

№30, ноябрь 2007г.

Издатель и главный редактор —
ЭДУАРД БРОКАРЕВ.

Brok61@yandex.ru

T. 545 89 83. Издание непериодичное,
 которое выходит по мере возможности.
 Тираж 299 экземпляров.

В номере использованы материалы сайтов:

<http://www.svaboda.org/>,
<http://www.milinkovich.org/>,
<http://www.racyta.com/>